

СОЦПОДДЕРЖКА..... 2

**Держи десять**  
Начат прием заявлений на вылату школьникам. Как получить деньги



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА 3—6

**Об историческом единстве русских и украинцев**  
Статья Владимира Путина

ВАКЦИНАЦИЯ..... 12

**Не считай антитела**  
Как понимать результаты тестирования — комментарии врачей



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 163 (8514)  
21—27 июля 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 21 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 22 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 23 ИЮЛЯ > СУББОТА 24 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 27 ИЮЛЯ

Тираж  
номера  
3 239 590



**СОБЫТИЕ** Новинки и открытия XV Международного авиакосмического салона ..... 26

# Одним махом

**АВТО** ..... 16

До копейки. Можно требовать компенсацию с виновника ДТП и после выплаты по ОСАГО

**ОБРАЗОВАНИЕ** ..... 27

Игра в классы. Новые стандарты: как и чему будут учиться школьники с 1 сентября 2022 года

**МОШЕННИКИ** ..... 28

Как подводит возраст. В полиции рассказали о самых популярных способах обмана пенсионеров

**ДЕНЬГИ** ..... 29

Гасим кредит. Многодетным семьям дадут 450 тысяч на строительство дома

# северо-запад



**Транзитное трудоустройство**  
В петербургском кафе будут работать бывшие бездомные

«НОЧЛЕЖКА» объявила о запуске нового проекта—кафе, в котором будут работать бездомные. «Это называется транзитное трудоустройство,—говорит руководитель организации Григорий Свердлин.—Жильцы наших реабилитационных приютов будут проходить три-четыре месяца стажировку—работать официантами, помощниками повара, заниматься закупками. А потом будут устраиваться уже с опытом работы в другие заведения».

## Рифма к слову «вандал»

В Ленобласти решили дать урок в стихах тем, кто портит остановки и дорожные знаки



### ИНИЦИАТИВА

Мария Голубкова,  
Ленинградская область

В Ленинградской области решили привлечь внимание к проблеме дорожного вандализма. Оказывается, тот факт, что дорога—это не только само полотно, но и дорожные знаки, остановки, барьерные ограждения, которые устанавливаются для удобства и безопасности всех участников дорожного движения, — некоторым просто не приходит в голову. Поэтому остановки разрисовывают и ломают (а иногда просто сдают на металлолом, как и перила мостов), в дорожные знаки стреляют из разных видов оружия, а катафоты на барьерах бьют или скручивают. Устав от постоянных ремонтов, дорожники региона объявили конкурс частушек. Лучшие пять разместят на плакатах и билбордах вдоль областных дорог в назидание вандалам.

—Результаты творчества принимаются до конца июля, после чего будут выбраны набравшие большее количество лайков частушки, — уточнили в комитете.—В дальнейшем они будут использоваться для оформления новых остановочных павильонов и для плакатов рядом с дорожными объектами, где были замечены случаи вандализма.

Как отметили в областном «Ленавтодоре», проблема ван-

дализма—вопрос не только эстетики и удобства, но и безопасности: отсутствие дорожного знака может спровоцировать аварию. Например, в ситуации ограниченной видимости на трассе водитель не узнает, что обгон запрещен, и выедет на встречную полосу. А по статистике, лобовые столкновения влекут за собой наиболее тяжкие последствия.

Поэтому сначала у жителей региона поинтересовались, какой метод перевоспитания ван-

«Хулиган,  
ты должен знать,  
что ответ  
тебе держать!»

далов—от видеонаблюдения до исправления причиненного ущерба за свой счет или пропаганды правильного поведения—они считают наиболее эффективным. Свои мнения по данному вопросу к моменту подготовки текста к публикации под опросом в официальной группе дорожного комитета в социальной сети «ВКонтакте» оставили более ста человек. А конкурс частушек родился из комментариев.

Варианты предлагаются самые разные: «Зачесалась рука—рисовать охота. Полечи свою чешотку — выкраси ворота», — предлагает пользователь по имени Марина. Есть варианты более радикальные: «Скажем нет мы вандализму! Он сродни алкоголизму, портит он нутро людское, убивает все святое», есть более мягкие: «Скажем мы

Каждый дорожный знак—залог безопасности участников движения.

вандалу дружно: ничего ломать не нужно». А максимальное число положительных отметок пользователем собрала даже не частушка, а песенка из трех куплетов с припевом: «Хулиган, ты должен знать, что ответ тебе держать!»

—Вандализм—это сознательное стремление делать хуже мир вокруг себя, — пояснил идею конкурса глава дорожного комитета Ленобласти Денис Седов.—Мы хотим, чтобы «народный глагол» дал почувствовать таким людям весь спектр эмоций, которые испытывают наши жители, глядя на подобную «деятельность».

В комитете по дорожному хозяйству подчеркивают, что не считают пропаганду единственным действенным способом борьбы с вандалами и согласны с читателями, что проблему нужно решать комплексно: и пропаганда, и воспитание ответственного поведения, и штрафы.

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Ленинградской области одновременно проходит еще один конкурс частушек — на тему вакцинации от COVID-19. Участникам предлагается снять небольшое видео, желательно в народных костюмах, и разместить у себя на странице в соцсети с хештегом #ПрорвемсяПривьемся. Уже есть, к примеру, такой вариант: «Я гуляю в маске, строю парням глазки. Парни мне в ответ кричат: «Предъяви сертификат».

## Взять бюджет в свои руки

### ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

В Вологодской области запустили в работу интернет-ресурс Градсовет35.рф. Он создан для того, чтобы аккумулировать все предложения жителей региона, обрабатывать их и контролировать реализацию.

После несложной регистрации любой желающий может оставить здесь свое предложение по улучшению территорий. Для удобства инициативы вологжан предложения разделены на 11 категорий по темам: здравоохранение, образование, культура, спорт, дороги и транспорт, ЖКХ, благоустройство, экология, экономика и так далее.

Проект позволит вологжанам стать активными участниками в формировании бюджета развития региона, отмечают в правительстве Вологодской области. Благодаря та-

кому подходу будут учтены все инициативы: от самых маленьких локальных задач до масштабных проектов в сфере дорожного и капитального строительства. Ведь никто лучше людей, живущих на конкретной территории, не знает, что им необходимо — построить детский сад, отремонтировать школу, выкопать колодцы, починить мост или привести в порядок пожарный водоем.

Портал был представлен на градсовете в Вытегорском районе, и там же была зарегистрирована первая инициатива. Представитель родительской общественности Татьяна Моськина с помощью сайта выдвинула предложение по ремонту окон в Белоусовской школе. Оно уже принято к исполнению.

Вадим Смирнов,  
Вологодская область

## Помогут тушить пожары в Карелии

### СОСЕДИ

Сотрудники авиалесоохраны Мурманской области отправятся тушить лесные пожары в Карелию. Это решение принял губернатор Андрей Чибис.

—Понятно, что необходимо оставить часть работников на нашей территории, но нужно и оперативно помочь коллегам в сложной ситуации, — отметил глава Заполярья на оперативном совещании.

Мурманской области повезло — аномальная жара затронула ее в меньшей степени, чем другие регионы. Благодаря четкой работе десантников авиалесоохраны сегодня на Кольском полуострове нет очагов возгорания. Но и здесь с начала сезона потушено 56 природных пожаров на площади две тысячи гектаров.

В карельских лесах сейчас бушуют 39 очагов природных пожаров на площади 4463 гектара. Вечером 18 июля на 650-м километре федеральной автодороги Р-21 «Кола» очаг пожара вплотную подошел к трассе. Из-за отсутствия видимости дорогу пришлось перекрыть. Движение по ней было восстановлено утром 19 июля.

Решением МЧС 18 июля в Суоярвский район выдвинулась колонна Невского спасательного центра в количестве 100 человек личного состава и 13 единиц техники. Пожарные из Мурманской области будут направлены в Сегежский район, из Архангельской области — в Пряжинский район. Кроме того, ожидается прибытие в Карелию пожарных из Вологодской области.

Алексей Михайлов,  
СЗФО

## От парка до замка

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

В Немане на востоке Калининградской области благоустроили парк и площадь возле замка Рагнит. Работы шли в рамках Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды, который город выиграл в 2020 году.

В парке установили новую систему освещения и детский городок, замостили прогулочные дорожки вдоль озера. На самом водоеме появились оборудованные места для рыбалки и амфитеатр. А территорию, прилегающую к главной неманской достопримечательности, замку Рагнит, озеленили. Здесь будет работать информационно-туристический центр.

Общий объем финансирования составил 67,8 миллиона рублей. Из них 45 миллионов — это федеральный грант, который город получил в рамках всероссийского конкурса. Неман стал единственным муниципалитетом Калининградской области, вошедшим в прошлом году в число победителей. Еще 10,8 миллиона выделил областной бюджет, остальное — это вклад муниципаль-

ной казны и деньги из внебюджетных источников.

—В Немане после завершения работ появился инвестор, выразивший желание обустроить кафе, — рассказал заместитель председателя правительства Калининградской области Александр Рольбинов.—Качественно благоустроенная территория дает возможности для ее капитализации, повышения туристической привлекательности. Вовлечение малого бизнеса отражается на налоговой базе муниципалитетов, ставших победителями всероссийского конкурса.

Ульяна Вылегжанина,  
Калининградская область

### СПРАВКА «РГ»

Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях проводится с 2018 года. Проекты, разработанные в Калининградской области, становились лучшими 11 раз. Победителями конкурса в 2021 году вновь стали Гусев и Светлогорск.

### КОНТАКТ

Предложить свой вариант стихотворного «урока» дорожным вандалам можно в паблике «Дороги Ленинградской области» социальной сети «ВКонтакте».